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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 660/13-09-2019»  
                 
                                                                                                 

   Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 660/13-09-2019, την οποία κατέθεσε η 
Βουλευτής κ. Κεφαλίδου Χαρά, σχετικά με τα προβλήματα στη μεταφορά 
καταγεγραμμένων μαθητών αιτούντων ασύλου στο Κέντρο Φιλοξενίας Δράμας, σας 
κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
      Η εκπαίδευση αποτελεί ένα από τα κατοχυρωμένα δικαιώματα, για τα οποία η ελληνική 
πολιτεία υποχρεούται να μεριμνά και να διασφαλίζει για όλα τα παιδιά από όπου κι αν 
προέρχονται (σχετ. άρθρα 16, 28 Συντάγματος, άρθρα 28,29 Διεθνούς Σύμβασης για τα 
Δικαιώματα του Παιδιού του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, η οποία έχει κυρωθεί με 
το ν.2191/92 από τη χώρα μας, αποτελώντας, κατά τα οριζόμενα στο Σύνταγμα, 
αναπόσπαστο μέρος του ελληνικού δικαίου με υπερνομοθετική ισχύ). Ως εκ τούτου, η 
μετακίνηση των μαθητών από τα Κέντρα/Δομές Φιλοξενίας προς τις σχολικές μονάδες 
είναι πρώτιστης σημασίας για την απρόσκοπτη φοίτησή τους στο ελληνικό δημόσιο  
σχολείο.   
       Συγκεκριμένα, στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας, για το σχολικό 
έτος 2019-2020, υπάρχουν οι παρακάτω Δομές, στις οποίες είναι εγγεγραμμένοι 53 
μαθητές: ΔΥΕΠ Νηπιαγωγείου Μυλοποτάμου (το μάθημα γίνεται μέσα στο Κέντρο 
Φιλοξενίας και δεν απαιτείται μετακίνηση)-Τ.Υ. 6ου Δημοτικού Σχολείου Δράμας-Τ.Υ. 13ου  
Δημοτικού Σχολείου Δράμας - Τ.Υ. 14ου Δημοτικού Σχολείου Δράμας - Τ.Υ. 16ου Δημοτικού 
Σχολείου Δράμας. Στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και πιο συγκεκριμένα στο Γυμνάσιο 
είναι εγγεγραμμένοι 28 μαθητές, στο ΓΕ.Λ. και στο ΕΠΑ.Λ. 31 μαθητές.  



 

     Κατόπιν των ανωτέρω, το Υ.ΠΑΙ.Θ. συνεργάζεται στενά με όλα τα στελέχη εκπαίδευσης 
που εμπλέκονται στη σχετική διαδικασία, όπως με Διευθυντές σχολείων, αλλά και με 
Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Περιφερειακούς 
Διευθυντές Εκπαίδευσης, προκειμένου να εξευρεθεί λύση στο εν λόγω πρόβλημα. 
    Ειδικότερα, το Υ.ΠΑΙ.Θ. προχώρησε άμεσα στην καταγραφή των αναγκών μεταφοράς 
ανά Περιφέρεια. Με βάση τα στοιχεία που συνελέγησαν και την ενημέρωση από τους 
αρμόδιους φορείς, το Υ.ΠΑΙ.Θ. επικοινώνησε με τον ΔΟΜ, συνδράμοντας στο έργο της 
εξεύρεσης αναγκαίων πόρων, προκειμένου να εξασφαλισθεί η παράταση της συνεργασίας 
της χώρας μας και του Οργανισμού αποκλειστικά και μόνον για τις περιπτώσεις των 
Περιφερειών, οι οποίες αυτήν τη στιγμή παρουσιάζουν αδυναμία μεταφοράς των μαθητών 
με ίδια μέσα και για όσο χρόνο απαιτείται προκειμένου να λάβουν χώρα οι προβλεπόμενες 
ενέργειες της αυτοδιοίκησης προς την οριστική επίλυση του ζητήματος εκ μέρους τους. 
Κατόπιν, όλων των ανωτέρω, η μεταφορά των δικαιούχων μαθητών θα εκκινήσει εντός του 
παρόντος μηνός, ενώ συνεχίζουμε να είμαστε σε επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς 
της αυτοδιοίκησης καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για την ομαλοποίηση της 
κατάστασης και την οριστική διευθέτηση του ζητήματος. 

 
 
 

                                                                                                 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
                                
                                                                                               ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
                                                                                       
 
Εσωτερική Διανομή                                                         
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σοφίας Ζαχαράκη 
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας  
     Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής κ. Α. Γκίκα 
3. Αυτοτελές Τμήμα Συντονισμού και Παρακολούθησης της  
     Εκπαίδευσης Προσφύγων 
4. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης   

    Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης 

5. Διεύθυνση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
6. Τ.Κ.Ε. 
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